

Попов Владислав Александрович

Кубанский государственный технологический университет

Оценка роли Краснодарского края в экономическом развитии страны

Аннотация. Данная статья посвящена экономике страны, а также вкладу отдельных регионов в её развитие, в частности вкладу Краснодарского края в развитие Российской Федерации с учётом имеющихся мировых проблем, а также произошедших событий на территории России.

Россия, как крупное государство, имеет достаточно сильную экономику, которая обеспечивается за счет взаимодействия её отдельно взятых регионов.

В данной работе изучено множество литературных источников информации, а также книг, которые позволили провести полный анализ экономики Краснодарского края, как важного экономического региона Российской Федерации.

Здесь представлен анализ важной экономической сферы общественной жизни сельского хозяйства – молочного и мясного производства. Кроме этого кратко изучена общественная сфера жизни с подробным анализом вклада государства в развитие молодежи на территории отдельных регионов и страны в целом.

Ключевые слова: регион, экономика, развитие, Краснодарский край, Россия.

Popov Vladislav Alexandrovich

graduate student Kuban State University of Technology

Assessment of the Krasnodar Territory's role in the economic development of the country

Annotation. This article is devoted to the country's economy, as well as the contribution of individual regions to its development, in particular, the contribution of the Krasnodar Territory to the development of the Russian Federation, taking into account the existing global problems, as well as the events that took place in Russia.

Russia, as a large state, has a fairly strong economy, which is provided through the interaction of its individual regions.

This paper examines a variety of literary sources of information, as well as books, which allowed for a complete analysis of the economy of the Krasnodar Territory as an important economic region of the Russian Federation.

Here is an analysis of an important economic sphere of public life in agriculture – dairy and meat production. In addition, the public sphere of life is briefly studied with a detailed analysis of the state's contribution to the development of youth in individual regions and the country as a whole.

Keywords: region, economy, development, Krasnodar Territory, Russia.

В настоящий момент времени экономика страны, в частности Российской Федерации, напрямую зависит от экономического развития её отдельных регионов: Московского области, Краснодарского края, Кемеровской области Новосибирской области и так далее[6].

Важно определить, что при оценке общего экономического развития России нужно брать результаты экономических показателей её отдельных субъектов[2].

Целью данного исследования являлось именно определение роли экономического развития отдельно взятого региона, в частности Краснодарского края, в оценки экономики Российской Федерации.

Методами исследования, которые применялись при проведении данной работы, были: сбор теоретической информации, проведение опроса и статистического анализа

экономических показателей Краснодарского края, а также определение их роли в развитии Российской Федерации, описание основных принципов экономического развития Краснодарского края, которые влияют на экономику государства в целом[2,3].

Результатом данного исследования является выводы о значимости экономического развития Краснодарского края.

На экономическое развитие Российской Федерации оказали влияния некоторые мировые события: пандемия коронавируса, а также период военных действий на территорию Украины[3].

В основном вся экономика Краснодарского края находится в зависимости от развивающегося в регионе сельского хозяйства. В настоящий момент времени именно эта отрасль является наиболее перспективной по развитию.

В целом Краснодарский край среди всех субъектов Российской Федерации выделяется по самым высоким показателям мясного, молочного, а также производства растительного сырья[9].

Важно учесть, что за последние 10 лет именно в сельском хозяйстве в данном регионе произошли наибольшие изменения. Был введено множество инновационных технологий, которые позволили повысить все показатели продуктивности животных и роста растений в несколько раз. Они же позволили продавать продукцию не только на территории самого региона, но и также за её пределы, то есть в другие соседние регионы, в том числе Москву и Санкт-Петербург, крупные города Российской Федерации[2,3].

в данный момент времени показатель валового регионального продукта, определяющий в целом развитие региона, вырос и превысил среднее значение показателя по Российской Федерации на 18, 5%, что является важным результирующим числом, показывающим, что данный регион лидер по некоторым экономическим показателям[1].

Оборот торговли, предоставляемых платных услуг, многих другие показатели в среднем выросли на 10-30%, что является также высоким значением в сравнении с другими регионами.

Даже сам вывоз продукции в другие регионы проходит через комплекс мероприятий, которые включает в себя тщательную проверку самой продукции, а также всей прилагающих к ней документации, что порой приводит к затруднениям самой перевозки или задержки её на значительный срок и, как следствие, утери качества самой продукции[8]. Важно подчеркнуть, что в отличие от всех остальных экономических регионов именно Краснодарский край держится за счёт среднего и малого бизнеса, который во многом определяет все её показатели.

Нужно указать, что за последние 10 лет за счёт именно малого и среднего бизнеса все экономические показатели возросли на 5-10%. Это объясняется значимостью Краснодарского края, как важного сельскохозяйственного региона. В нём также развита промышленность, сейчас ключевой отраслью является промышленность, связанная с производством технических средств, а точнее машин и оборудования к ним[7].

Важно учесть, что по этому показателю за последние 2 года среднее значение было превышено в 2-3 раза, при этом из за границы ранее шло больше всего продукции необходимой для производства машин.

Благодаря данному региону много продукцию смогли производить на территории Российской Федерации, что сделало Россию независимой от других регионов и стран[2,3].

Подчеркнём развитие сельского хозяйства, здесь для её оценки предлагается провести анализ молочной, мясной продуктивности всех животных в данном регионе, внизу представлена таблица проведённого анализа.

Таблица 1.

Оценка мясной и молочной продуктивности животных в Краснодарском крае

Показатель	2010 г.	2012 г.	2013 г.	2014 г.	2014 г. в % к 2010 г.
Поголовье крупного рогатого скота, гол в т. ч. коров	649259	592241	563225	543218	83,7
Произведено, тыс. т					
- мяса в живой массе	542,6	564,1	465,2	468,8	86,4
- мяса в убойной массе	394,0	411,8	336,3	339,7	86,2
-молока	1369,7	1389,2	1319,4	1302,1	95,1

Показатель	2015 г	2016 г	2017 г	2018 г	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г	2023 г
Поголовье свиней, тыс голов	419	365	409	515	536	627	638	665,8	607
Произведено мяса, тыс. т	72,6	92,7	92,8	93	82,4	95	96,2	91,1	97,1

По результатам проведённого анализа сельского хозяйства видно, что производство молока на территории Краснодарского края с каждым годом растёт, при этом в данный момент времени в связи с экономическими проблемами некоторые показатели немножко снизились из-за нехватки полезных кормовых единиц в комбикорме животных. Однако это не мешает быть показателем в отношении остальных регионов также высокими[1,3].

Если же мы оценим производство мяса то определим, что в настоящий момент времени производства мяса на территории Краснодарского края имеет достаточно высокие показатели, что говорит о том, что данный регион может снабжать этой продукцией другие субъекты а также продавать продукцию за границу, что позволит Российской Федерации осуществлять крупные торговые отношения с другими странами и поддерживать экономику России[5].

За последние 10 лет многие регионы РФ активно занимаются развитием социальной сферы общественной жизни. Это объясняется несколькими причинами:

1. С увеличением возможности граждан повышается экономика страны, так как у физических лиц появляются новые возможности для проявления своих умений и навыков;
2. С увеличением численности населения возрастает возможности крупных и мелких предприятий увеличивать свои доходы за счет возрастания производительности;
3. Увеличение числа молодых людей позволяет повысить качество работы, открывает новые возможности для будущего развития и не только. Большинство регионов РФ уделяет много внимания молодежи. Краснодарский край не стал исключением, он также стремится активно расширить возможности молодых людей на свое развитие, чтобы потом через их успехи повысить экономику региона и страны в целом.

В Краснодаре существует несколько крупных направлений общественной жизни, главная цель которых - это расширить возможности молодых людей, дать им шанс улучшить своё жилье, получить образование в лучших вузах и не только.

Сам Краснодарский край на своей территории имеет несколько крупных государственных образовательных учреждений к ним можно отнести как вузы, внесенные в международный список лучших центров образования (Кубанский государственный аграрный университет), так и техникумы и колледжи, где проводят подготовку узких специалистов для применения их возможностей в будущей профессиональной деятельности[5,7].

Многие студенты, которые успешно закончили свои образовательные учреждения по государственным и региональным программам, могут поехать в другие образовательные учреждения соседних государств. Там они могут получить дополнительные знания, которые им пригодятся в их профессиональной деятельности на территории РФ[8].

Однако региональные органы власти стремятся привлечь на работу в свои регионы молодых людей, которые могут помочь ее экономическому развитию в будущем, поэтому они создают государственные программы, по которым молодые люди, покинувшие РФ по государственным программам, обязаны вернуться на её территорию после окончания обучения[6,9].

На территории Краснодарского края таких программ несколько, и каждая из них обязывает молодых людей вернуться на территорию РФ и продолжить здесь свою работу. Многие известные ученые данного региона уже помогли экономическому развитию субъекта России, а также самому государству через свои открытия[1,5].

Важно отметить, что на территории Краснодарского края создается много условий для работы ученых, создаются лаборатории, где они могут заниматься своей научной деятельностью и делать множество важных открытий. Так, в Кубанском государственном аграрном университете создана лаборатория, занимающаяся изучением методов селекции растений, осеменения животных и разработкой вакцин для них[5].

За последние 10-15 лет уже было сделано несколько важных открытий в этой области, разработаны вакцины против вирусных заболеваний для кошек и собак, в частности, опасных для человека. Интересно, что многие открытия позволили по-новому взглянуть на современное сельское хозяйство[4,5].

Краснодарский край, как было сказано выше, является крупным сельскохозяйственным регионом, экономика которого в основном определяется развитием сельского хозяйства. Важно отметить, что основной экономический вклад в развитие Российской Федерации также определяется данной отраслью.

Так, в области разведения некоторых видов птиц разработано молодыми учеными Краснодарского края, несколько универсальных вакцин, которые позволяют молодой птице получать иммунитет на год от опасных заболеваний. Эти вакцины уже включены в работу мелких и крупных предприятий по разведению птиц в Краснодаре. Именно за счет их использования удалось увеличить некоторые экономические показатели производства в несколько раз[4,7].

Большая часть продукции птицеводства, производимая в Краснодарском крае, поступает на территорию других регионов или даже стан, что повышает экономику страны, а также некоторых регионов.

На территории Краснодарского края огромное внимание уделяется здоровому образу жизни. Здесь проводится активная пропаганда ЗОЖ, что связано со значимостью правильного образа жизни для здоровья молодых и взрослых людей[3,7].

Интересно, что здесь созданы особые подразделения, занимающиеся вопросом разработки программ для повышения возможностей для молодых людей заниматься спортом. Многие деятели политики и культуры проводят активную работу в этой сфере. При этом они понимают, что основы здорового образа жизни закладываются ещё в период обучения граждан в школах и детских садах. Именно это является основной причиной наличия на территории Краснодарского края огромного количество детских спортивных площадок, кружков и не только[6,9].

Основная цель – это развитие физических показателей здоровья молодых людей для применения их в будущем с целью улучшения качества жизни населения и экономических показателей региона[2,7].

По этой же причине на территории данного региона существует множество частных и государственных объединений школьного и дошкольного образования, где ребята могут заниматься интересующейся их отраслью знаний, а также совершенствовать свои навыки[4].

Такой подход к организации общественной жизни дает возможности региональным органам власти улучшать качество образования, жизни и не только. Многие ученые отмечают, что именно это позволяет в короткие сроки повысить некоторые экономические показатели страны, связанные с жизнью общества.

Таким образом, проведенный комплексный анализ позволил нам определить, что экономика Краснодарского края напрямую определяет во многом показатели экономики Российской Федерации, а также позволяет ей занимать важное положение в ряде других стран по экономическому развитию.

Список источников

1. Анализ эффективности и рисков финансово-хозяйственной деятельности: учебное пособие / Е.В. Смирнова, В.М. Воронина, О.В. Федорищева, И.Ю. Цыганова; Оренбургский гос. ун-т. –Оренбург: ОГУ, 2017 – 165 с.

2. Ахунов Р. Р. Вклад добычи и первичной переработки нефти в развитие экономики регионов (на примере Республик Башкортостан и Татарстан)//Р.Р. Ахунов, Т.С. Трофимчук// Вестник УГНТУ. Наука, образование, экономика. Серия: Экономика. - 2019. - № 3 (29). - С. 7-16.

3. Баянова О.В. Учет и анализ вознаграждения работникам в аграрном производстве/ О. В. Баянова//Вестник евразийской науки. - 2021. - Т. 13. № 6. - С. 2-4.

4. Гаврилова Л.М. Мотивация персонала УХО «Забаи» как фактор экономической безопасности/ Л. М. Гаврилова//В сборнике: развитие агропромышленного комплекса в условиях становления цифровой экономики в России и за рубежом. Материалы всероссийской (национальной) научно-практической конференции с международным участием, посвященной 85-летию со дня рождения почетного работника высшего профессионального образования РФ, доктора экономических наук Винокурова Геннадия Михайловича. п. молодежный. - 2021. - С. 81-86.

5. Коток Н. Ю. Оценка уровня продовольственной безопасности краснодарского края как инструмент идентификации рисков в условиях глобальных вызовов/Н.Ю. Коток / Общество: политика, экономика, право. - 2021. - № 12 (101). - С. 74-80.

6. Лукьянова К.Р. Повышение эффективности трудовой мотивации и стимулирование труда на промышленных предприятиях//В сборнике: Социологический альманах. Материалы XIII Орловских социологических чтений. Среднерусский институт управления - филиал РАНХиГС; Орловское отделение Российского общества социологов. - 2021. - С. 306-309.

7. Нечаев А. С. Оценка роли регионов в национальной экономике, их вклада в экономическое развитие страны/А.С. Нечаев, С. Лю//Финансовый бизнес. - 2023. - № 4 (238). - С. 43-46.

8. Пантелина В. А. Привлечение прямых иностранных инвестиций в обновление основного капитала России/ В.А. Пантелина// Шаг в науку.- 2018. -№ 2.- С. 73-76.

9. Таранова И. В. Финансовая глобализация и ее влияние на формирование региональной финансово-инвестиционной политики/ И.В.Таранова, И.М. Подколзина//Вестник Института дружбы народов Кавказа (Теория экономики и управления народным хозяйством). Экономические науки. - 2021. - № 2 (58).- С. 1- 4.

Сведения об авторе

Попов Владислав Александрович, аспирант Кубанский государственный технологический университет, Краснодар Россия

Information about the author

Popov Vladislav Alexandrovich , graduate student Kuban State University of Technology, Krasnodar, Russia